LogMAR synstest med bogstaver
Mal test afstanden p& 3 meter preecist.

Vis barnet de seks bogstaver pa de matchende kort, og sperg barnet om det kan navngive dem.
Alternativt, kan | gve pa at det kan matche bogstaverne.

Deek det venstre gje med et deekkene plaster eller deekkende briller. Veer sikker pa at
afdaekningen holder under hele undersogelsen.

Start ved det storste bogstav. Sperg barnet, om at lsese bogstaverne pa den lodrette linje hgijt,
indtil der ikke er flere eller til det ikke kan se flere. Du kan pege for at indikere, hvilken raekke der
skal laeses hgijt. Det burde ikke vaere ngdvendigt at udpege hvert enkelt bogstav. Bare sporg
hvilket bogstav der er under det forrige.

Hvis alle 9 linjer kan ses, tjekkes de ogvrige 4 bogstaver i nederste linje og resultatet noteres.

Nar du nér en starrelse pa bogstav, som barnet ikke kan leese, proves bogstavet i samme
starrelse i enden af raekken, og hvis dette bogstav kan ses, fortsaettes testen til naeste linje,.

Nar du er ndet til det punkt hvor barnet ikke leengere kan identificere det forste og det sidste
bogstav, veelges et bogstav der er en storrelse starre og den linesere synsskarphed tjekkes ved at
bede barnet om at leese resten af de fire bogstaver i raekken.

Registrer synet som den mindste starrelse, hvor barnet kan se 1 eller flere bogstaver.

Gentag, ved at daekke det hgjre gje og vaelg det sidste bogstav i reekkerne, sa barnet ikke kan
have lzert det udenad.

Registrerede resultater:
Scoren kan afleeses i nedenstaende skema eller beregnes saledes: tilfgje 0,02 til scoren for hvert
bogstav, der IKKE er set, f.eks.: Hvis kun 2 af de 5 bogstaver pa reeskken med 0,0 er korrekt

identificerede, er synsskarpheden 0,060 LogMAR. (3 bogstaver a’ 0,02 kan ikke ses).

Tabel med LogMAR scoren pr bogstaver ud af 5 viste bogstaver

Logmar linie =

0,70 0,60 0,50 0,40 0,30 0,20 0,10 0,0 -0,10
U Set antal bogstaver
5 0,70 0,60 0,50 0,40 0,30 0,20 0,10 0,0 -0,10
4 0,72 0,62 0,52 0,42 0,32 0,22 0,12 0,02 -0,08
3 0,74 0,64 0,54 0,44 0,34 0,24 0,14 0,04 -0,06
2 0,76 0,66 0,56 0,46 0,36 0,26 0,16 0,06 -0,04
1 0,78 0,68 0,58 0,48 0,38 0,28 0,18 0,08 -0,02




